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Sbor dobrovolných hasičů Řečice oslavil 130 let od založení 
Ve dnech 7. a 9. července 
proběhly v naší obci oslavy 130. 
výročí založení místního sboru 
dobrovolných hasičů. V pátek se 
od 18 hodin konala slavnostní 
schůze členů sboru, na níž byla 
předána řada ocenění. Nedělní 
program zahájila v 11 hodin mše 
svatá za zemřelé bratry a sestry 
hasiče se žehnáním nového 
dopravního automobilu Fiat 
Ducato. Od půl druhé následovalo 
u kulturního domu za doprovodu 
Bystřické kapely vítání sborů 
z okolních vesnic. Celkem jich 
k nám přijelo jedenáct. Po nástupu 
zazněly státní hymna a proslovy. 
Poté jsme se seřadili a za 
krásného počasí a doprovodu 
kapely došli slavnostním průvodem do sportovního areálu, kde byl připraven program jak pro děti, tak pro 
dospělé. Na malé účastníky čekal skákací hrad. Hasiči z Dlouhého předvedli hašení ohně koňskou 
stříkačkou. Bobrovští ukázali, jak se má správně hasit hořící olej, a pak vytvořili pěnu, v níž řádily děti.  
Jménem hasičů bych chtěl poděkovat těm, kteří se do pořádání oslav zapojili – ať to byli samotní hasiči, nebo 
ti, kteří připravovali zázemí ve sportovním areálu. Děkuji také občanům a obci, kteří nám pomohli významné 
výročí uskutečnit. A v neposlední řadě děkuji všem ostatním, již se na oslavy přišli podívat.  

Jiří Janů ml., starosta SDH Řečice 
 

Informace pro občany 
 
Dočasná změna úředních hodin Obecního úřadu Řečice: pondělí a středa od 16 do 19 hodin 
 
Sběr nebezpečného odpadu 
Ve čtvrtek 16. listopadu se od 15 do 15,15 hodin uskuteční sběr nebezpečného odpadu. Pojízdné sběrny 

přijedou ke kulturnímu domu. Žádáme občany, aby do tohoto sběru neodevzdávali žádné elektrospotřebiče. 

Ty se nosí do stodoly u čp. 5. Svoz se netýká ani stavebních odpadů, jako jsou eternit, dehtová lepenka a 

podobné.  

 
Poškozený kontejner na bio 
Tíhu odpadu neunesl jeden z hnědých kontejnerů na bioodpad. Před dvěma týdny se poškodilo kolečko kvůli 
vysypané řepě, tento týden se zlomila hned dvě kolečka nadměrnou vahou vyhozených jablek, takže 
zaměstnanci společnosti AVE už s nádobou ani nemohli manipulovat. Žádáme občany, aby do hnědých 
kontejnerů neodkládali těžké zbytky ze zahrady – ty prosím vyvezte do velkého kontejneru u Řehulků. 
Děkujeme.  

http://www.obecrecice.cz/


Zástavba Za Dvorem 
Do fáze výkupu a směny dalších pozemků či jejich částí se posunula příprava stavebních parcel za Dvorem. 
Při projektování příjezdové cesty (do nové zástavby povede ze silnice ke Žďáru) se zjistilo, že val, na němž 
bude nová komunikace spočívat, zasáhne i do dalších, obcí nevykoupených soukromých pozemků. Nyní 
probíhají jednání s jejich majiteli.  
 
Bytový dům čp. 5 
Koncem prázdnin se na Bytový dům čp. 5 vrátila stavební firma Stylstav. Její pracovníci tam v rámci 
reklamace opravili fasádu. Objevily se na ní totiž vypoukliny a místy opadávala. Bytový dům je nyní plně 
obsazen nájemníky.  
 
Nátěry 
Nepříznivé vlivy počasí se podepsaly na dřevěných prvcích po vsi. S pomocí brigádníků se přes léto natřela 
zábradlí u pomníku a na parkovišti u školy, důkladné umytí a nový nátěr byly provedeny na dětském hřišti u 
kapličky a jako nová jsou nyní díky natření také okna místního svatostánku.  
 
Mexiko bike ride 
Mexická jízda pro malé i velké cyklisty Mexiko bike ride je připravena na sobotu 7. října ve Sportovním areálu 
Řečice. Prezence závodníků začíná ve 12.30 hodin. Pomyslný výstřel ze startovací pistole zazní ve 14 hodin. 
Soutěžit se bude v těchto kategoriích: odrážedla - 125 m, děti do 6 let - 500 m, děti 7-14 let - 5300 m, junioři 
15-18 let - 2x5300 m, dospělí 19+ - 3x5300 m. Pro soutěžící na trase 5300 metrů bude připravena 
občerstvovací stanice. 
 
Výročí školy 
Dnem otevřených dveří oslavíme 140. výročí založení školy v Řečici. Termín a program budou upřesněny.  
 
Vánoční jarmark 
Mexické ženy pořádají v sobotu 25. listopadu ve 14.00 hodin v kulturním domě vánoční jarmark. Těšit se 
můžete nejen na nákup nejrůznějšího zboží, ale tradičně také na soutěže: o nejlepší pálenku obce Řečice a 
z oblasti kuchařského umění (zadání bude včas upřesněno). Svoji účast na prodeji vlastních ručních výrobků 
i soutěžích je nutné nahlásit předem u paní Pekárkové (telefonní číslo 607 975 549) nejpozději do 20. 
listopadu. 
 
Rozsvícení vánočního stromu 
O první adventní neděli, 26. listopadu, společně rozsvítíme vánoční strom u kapličky. Začátek je v 17 hodin. 
Program bude včas upřesněn. Všichni jste srdečně zváni. 
 
Posezení při vínečku 
V sobotu 9. prosince se v kulturním domě od 18 hodin uskuteční Posezení při vínečku s cimbálovou muzikou 
cimbalMEN. Bližší informace o akci a předprodeji vstupenek budou včas zveřejněny. cimbalMEN Zdenka 
Valáška je mladá parta muzikantů z Lednice, která nezapadá do klasického formátu a pojetí cimbálových 
muzik. Oni jsou trochu jiní! Nehrají jenom to, co znáte, ale neustále se snaží do svého pojetí folklóru „narvat“ 
pořádné pecky například od kapel Metallica, U2 a dalších. Dobře ale vědí, že každý z posluchačů má i tu 
svoji moravskou písničku, a proto vám ji rádi zahrají.  
 

Kříž v lese 
Vždy, když končí léto, tak nám, dospělým končí krásný čas dovolených a dětem bezstarostné a letním 
sluníčkem prozářené dny prázdnin. Je to zcela přirozené a také dáno touhou člověka po nových zážitcích, 
že tento čas dovolených tráví každý z nás podle svých představ. Někdo dá přednost dnes tolik oblíbeným a 
pro nás vzdáleným zájezdům do exotických zemí, které jsou dostupné pouze letecky. Určitě většina z nás 
použije pro dovolenou svoji a svých dětí klasický dopravní prostředek, a tj. bezesporu auto. Zde je dosah 
vzdálenějších zemí poněkud časově náročný. V dnešní době se velkým fenoménem stalo spojení auta a 
kola. Kdo tuto variantu využívá, ten si je plně vědom výhod tohoto typu cestování. Pak jsou tu nadšenci, kteří 
nedají dopustit na cestování motorkou. Motorka je dnes pro ně již zaběhnutý a uznávaný životní styl. A co 
pěší turistika? Jsou prostě místa, kam se jinak než pěšky nepodíváte. Hodně jsou v oblibě turistické oddíly, 
které se postarají o vaše krásné zážitky při toulkách přírodou. Můžete se také připojit k různý pěším poutím, 
které zase mají povzbuzující duchovní rozměr. 
Ať trávíte prázdniny i dovolenou kdekoli, jistě máte někde nějaké zamilované místečko, kam si zajdete sami 
s rodinou nebo s někým, komu tento krásný kout v krajině potřebujete ukázat a s tím dotyčným se podělit o 
svoje pocity, radosti i starosti. Pohled na rozkvetlou louku, rybník odrážející paprsky slunce a uklidňující ticho 



vám připomene, že je tu léto. Pomalu se stmívá a trochu se ochladilo. Ano, nastal letní večer s chladivým 
vánkem. Květiny zavírají své květy, ptáci zalétli do svých hnízd a včelky, ty neúnavné pracovnice se vrátily 
do svých úlů. Na temné hladině rybníka se už jen odráží jasně zářivý měsíc v úplňku. 
Jak velké štěstí, že žijeme na Vysočině, které se všechna ta neštěstí, která se ve světě udála, vyhnula. 
Povodně ve Slovinsku, Libyi, zemětřesení v Maroku, požáry na Řeckých ostrovech. Snad i proto si můžeme 
plně užívat přírodními katastrofami nedotknutelné krásy naší Vysočiny. Vysočiny, jejíž vzhled dotvářel člověk, 
který zde žije a pracuje. Při svých výletech přírodou jste se jistě setkali s křížem, který na polní cestě, pěšině 
či v lese postavil člověk. 
 
Na balvanu v stínu lesa    Také se tu někdy staví 
kříž tu hrubý, na něm stříška malá,   vousáč se sekyrou na rameně, 
ruka, jež snad skály tesá,    někdy pytlák smekne z hlavy 
Spasitele obraz vytesala.    a dál kráčí zamyšleně. 
 
Sotva někdy v tyto strany    Někdy v tomto lesním skrytu 
zbloudí zpěvák do haluzí stromů.   postojí unavená noha, 
Vichr tu hrává na varhany,    když člověk na své pouti, 
bouřka posílá hromy k tomu.    hledá svého Boha. 
 
Pocestný tu někde sedne, 
vyndá chléb a balvan je mu stolem. 
Nábožně sem vozka vzhlédne 
na saních, když uhání kolem.                 František Drdla 
 

Mateřská škola 
V pondělí 4. září jsme se opět sešli po prázdninách v mateřské škole. Přivítali jsme 
nové kamarády – Elišku, Verunku, Emmičku a Míšu, kteří byli moc šikovní. V 
průběhu roku ještě přijdou Erwinek, Davídek a Jasmínka. 
Společně jsme si prošli třídu, prohlédli si nové hrací koutky, seznámili se s některými 
pravidly. Děti vyprávěly, co vše zažily o prázdninách. Zazpívali jsme si oblíbené 
písničky a zatančili si. Krásného počasí využíváme ke hrám na zahradě, na 
pískovišti, jízdě na odrážedlech, cvičení na hřišti s padákem, lanem nebo míčky. 
Přejeme všem dětem krásný vstup do nového školního roku a těšíme se na 
spolupráci s rodiči. 

kolektiv MŠ 

Základní škola 
 

Nový školní rok jsme 
zahájili v pondělí 4. 
září. Do školy 
nastoupilo 6 
prvňáčků. Celkem se 
letos bude v naší 
škole učit 32 žáků. 
První dny po 
prázdninách nejsou 
pro děti ve škole 
úplně nejjednodušší. 
Ale vše dobře 
zvládají. 
V novém školním 
roce na děti kromě 
nových dovedností, 
které mají získat, 
čeká několik exkurzí 

a výletů, preventivních programů, soutěží, hudebních 
pořadů, divadelních představení, projektových dnů a výuka v plavecké škole. 
Přeji všem našim žákům i zaměstnancům školy úspěšný a pohodový školní rok. 

Dagmar Šišková, ředitelka ZŠ a MŠ Řečice 

Základní škola 
Školní družina 



K zamyšleni: Věděl, kdo patří na první místo 
 
Každoročně si začátkem podzimu připomínáme jednoho z největších světců naší české vlasti, svatého 
Václava. I když žil dávno, v 10. století vzpomínka na něho je stále živá. Je příkladem a vzorem jak pro staré, 
tak i pro mladé, pro ty, kteří vládnou, i pro ty, kteří jsou podřízeni druhým. 
Stejně jako každý z nás byl i svatý Václav člověkem z masa a kostí. Stejně jako my dnes, žil a byl vychováván 
v rodině. Měl rodiče a mladšího bratra Boleslava. Když mu bylo kolem 14 let, zemřel mu otec Vratislav. Byl 
také svědkem napětí, které panovalo mezi jeho matkou Drahomírou a babičkou Ludmilou. V rodině se učil 
milovat, pracovat a mít v úctě druhé, zažíval radost i bolest. Rodina byla pro něho první školou, kde se učil 
životu. Jeho největší učitelkou byla babička, svatá Ludmila, která mu předala víru a úctu k Bohu, čehož 
výsledkem bylo to, že jako vládce podporoval šíření křesťanství, stavbu kostelů, péči o chudé a nemocné, 
udržování míru a dobrých vztahů s okolními zeměmi. Navíc byl velkorysý a milosrdný, ale také statečný a 
rozhodný. Jeho hlavním cílem bylo sloužit Bohu a lidu. Proto se každý den modlil a přijímal Eucharistii. Bůh 
byl pro něho středem jeho života a zdrojem jeho síly. 
Když se díváme do života svatého Václava, jasně vidíme, jak mnoho byl schopen vykonat, proto, že na první 
místo svého života dosadil Boha. I když byl vládcem, věděl, že Bůh má být v životě nejdůležitější. Věděl, že 
modlitba a svátosti jsou pomocí, aby mohl dobře a skutečně zodpovědně plnit své povinnosti, moudře 
rozhodovat a vládnout. Pro něho Bůh nebyl pouze dodatkem, přílohou do života, ale středem, který se 
projevoval i navenek. Proto ho lidé měli rádi, ale našli se i ti, kteří mu záviděli a rozhodli se ho zbavit. Spřáhl 
se s nimi i jeho vlastní bratr. Svatý Václav zemřel jako mučedník za víru a za svůj národ. Jeho smrt byla 
velkou tragédií, ale také počátkem jeho velké slávy. 
Dnes, když na Pána Boha nemáme čas, když se pro nás nedůležité věcí stávají důležitějšími než on samotný, 
je třeba se s pokorou zeptat, kam až nás to všechno zavede? Jakým se časem stane svět, naše rodiny, my 
samotní, když z nás vymizí Bůh? Opravdu budeme v životě šťastní? 
Učme se od svatého Václava, aby Bůh byl pro nás v životě ten důležitý a první. Chtějme také my více 
poslouchat Boha než lidi, menšit se, aby on a jeho láska rostly v nás. Nebojme se žít tak, jak chce Bůh, i za 
cenu pohrdání a odmítnutí. Ať nám všem je svatý Václav pomocí a průvodcem tam, kde jsme ještě slepí a 
hluší a nevnímáme Ježíšova slova. 

P. Mariusz Leszko, farář 
 

Jubilanti 
 

Červenec 2023     Zlatá svatba – 50 let 

50 let  Lenka Hanychová, čp. 63  7. 7.  Stanislav a Ludmila Mičkovi, čp. 75 

65 let  Zdeněk Šacl, čp.88   29. 9.  František a Věra Drdlovi, čp. 110 

85 let  Vladimír Mejzlík, čp. 112   
 

Srpen 2023 

55 let  Helena Vítková, čp. 116   

55 let  Sylva Pekárková, čp. 55   

 

Září 2023  

85 let  Růžena Tučková, čp. 82 

90 let  Stanislav Novotný, čp. 18 

50 let  Leona Šišková, čp. 9 

75 let  Ludmila Filipová, čp. 119 
 

 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 


